

## રાહત : ડેલ્ટા પ્લસ વેરિયન્ટથી ત્રીજી લહેરની શક્યતા નહિવત : નિષ્ણાતો

કોરોનાની ત્રીજી લહેરને લઈને લોકોમાં ભારે ચિંતામાં રાહતના સમાચાર : સપ્ટેમ્બરની મધ્યમાં ત્રીજી લહેર અંગે ખાણી શકાશે, એનઆઈડીએમના નિષ્ણાતો દ્વારા થઈ વેવને પહોંચી વળવાની તૈયારી અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી



બેંગલુરુ, તા. ૨૫ કોરોનાની ત્રીજી વેવ આવશે કે નહીં તેને લઈને લોકો ચિંતિત છે. આ વિષેના અલગ-અલગ અંદાજોમાં ત્રીજી વેવ સપ્ટેમ્બર-ઓક્ટોબર દરમિયાન આવે તેવી શક્યતા વ્યક્ત કરાઈ હતી. આ ઉપરાંત, ત્રીજી લહેરમાં સૌથી વધુ ખતરો બાળકોને હશે તેવું પણ કેટલાક એક્સપર્ટ્સનું માનવું છે. જોકે, સવાલ એ છે કે શું પરંપરા ત્રીજી લહેર આવવાની છે, અને જો આવશે તો તેની પાછળનું કારણ શું હશે? એક તરફ નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ (એનઆઈડીએમ)ના

લાલના રિપોર્ટમાં ડેલ્ટા પ્લસ વેરિયન્ટથી ત્રીજી વેવ આવશે કે કેમ તે અંગે શંકા વ્યક્ત કરાઈ હતી. ત્યારે એક સમયે દેશના સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ ધરાવતા રાજ્યોમાંના એક કર્ણાટકના એક્સપર્ટ્સ માની રહ્યા છે કે ડેલ્ટા પ્લસ વેરિયન્ટથી થઈ વેવ આવવાની શક્યતા ઘણી ઓછી છે. એનઆઈડીએમના રિપોર્ટ, 'કોવિડ-૧૯ લે વેવ પ્રીપરેડનેસ: ચિલ્ડ્રન્સ વર્નિબિલિટી એન્ડ રિકવરી'માં થઈ વેવને પહોંચી વળવાની તૈયારી અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી છે.

એનઆઈડીએમના રિપોર્ટ, 'કોવિડ-૧૯ લે વેવ પ્રીપરેડનેસ: ચિલ્ડ્રન્સ વર્નિબિલિટી એન્ડ રિકવરી'માં થઈ વેવને પહોંચી વળવાની તૈયારી અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી છે. ● અનુસંધાન પાના-૭ પર



જય સોમનાથ - પાવન શ્રાવણ મહિનામાં પ્રથમ જ્યોતિલીંગ સોમનાથ મંદિરે મહાદેવને રોજેરોજ અલગ-અલગ શ્રંગાર કરાવે છે... બુધવારે મહાદેવને તલનો નયનરમ્ય શ્રંગારે ભાવિકોના મન મોહી લીધા હતા... શ્રાવણ મહિનામાં હજારો ભાવિકો પ્રત્યક્ષ અને ઓનલાઈન સોમનાથ દાદાના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવે છે...

## કાબુલથી ભારત પરત આવેલ ૭૮ લોકોમાંથી ૧૬ને કોરોના

તમામ લોકોમાં કોરોનાના લક્ષણો જોવા મળ્યા નથી : કાબુલથી પવિત્ર ગુરુગ્રંથ સાહિબની ૩ નક્લો લઈને પાછા ફરેલી ત્રણ ગંથી પણ કોરોનાની ઝપેટમાં આવી ગયા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૫ આ વ્યા છે. અત્રે જણાવવાનું કે કેન્દ્રીય મંત્રી હરદીપ અલ્લા છે. અત્રે જણાવવાનું કે કેન્દ્રીય મંત્રી હરદીપ સિંઘ પુરી અને અન્ય નેતાઓ, અધિકારીઓ પણ



લાવવાનું મિશન સતત ચાલુ છે. મંગળવારે અફઘાનિસ્તાનથી દિલ્હી પાછા ફરેલા કુલ ૭૮ લોકોમાંથી ૧૬ લોકો કોરોના પોઝિટિવ નીકળ્યા છે. મળતી માહિતી મુજબ કાબુલથી પવિત્ર ગુરુગ્રંથ સાહિબની ૩ નક્લો લઈને પાછા ફરેલી ત્રણ ગંથી પણ કોરોનાની ઝપેટમાં આવ્યા છે. જો કે રાહતની વાત એ છે કે આ તમામ લોકોમાં કોરોનાના લક્ષણો જોવા મળ્યા નથી. કોરોના વાયરસનો રિપોર્ટ આવ્યા બાદ તમામ ૭૮ લોકોને હાલ ક્વોરન્ટિન કરવામાં આ તમામના સંપર્કમાં આવ્યા હતા. ● અનુસંધાન પાના-૭ પર

## સેન્સેકસ સામાન્ય ગિરાવટ સાથે બંધ

શરૂઆતના કારોબારમાં સેન્સેકસે ૫૬,૧૯૮.૧૩ પોઈન્ટના રેકોર્ડ ઉચ્ચતમ સ્તરને સ્પર્શી લીધો હતો : બજાજ ફિનસર્વ, ટાઈટન અને મારુતિના શેરો ગગડ્યા

મુંબઈ, તા. ૨૫ સ્થાનિક શેર બજાર બુધવારે ખૂબજ વધુ ઊતાર-વધાવની વચ્ચે સપાટ બંધ થયું. બીએસઈના ૩૦ શેરો પર આધારિત સંવેદનશીલ સુચકાંક સેન્સેકસ ૧૪.૭૭ પોઈન્ટ એટલે કે ૦.૦૩ ટકાની ગિરાવટ સાથે ૧૬,૫૮૪.૨૧ પોઈન્ટના સ્તરે બંધ રહ્યો. જોકે, શરૂઆતના કારોબારમાં સેન્સેકસે ૫૬,૧૯૮.૧૩ પોઈન્ટના રેકોર્ડ ઉચ્ચતમ સ્તરને સ્પર્શી લીધો હતો. બીજી બાજુ એનએસઈ નિકેટી ૧૦.૦૫ પોઈન્ટ એટલે કે ૦.૦૬ ટકાની તેજ સાથે ૧૬,૬૩૪.૬૫ પોઈન્ટના સ્તરે બંધ થયો. નિકેટી પર અદાણી પોર્ટ્સ, એચડીએફસી લાઈફ, હિંદાલ્કો, ઓએનજીસી અને કોલ ઈન્ડિયાના શેર સવાઈક ઊછાળા સાથે બંધ થયા. બીજી બાજુ નિકેટી પર બજાજ ફિનસર્વના શેર ૨.૯૩ ટકાની તૂટ સાથે બંધ થયા. આ ઉપરાંત ટાઈટન અને મારુતિના શેરોમાં પણ ખૂબજ વધુ તૂટ જોવા મળી. બીએસઈ સેન્સેકસ પર બજાજ ફિનસર્વના શેર સર્વાધિક ૩.૫૧ ટકા, ટાઈટનના શેરમાં ૨.૦૮ ટકા, મારુતિના શેરમાં ૧.૩૬ ટકાની તૂટ જોવા મળી. આ ઉપરાંત ભારતી એરટેલના શેરમાં ૧.૧૮ ટકા, ટાટા સ્ટીલના શેરમાં ૧.૦૧ ટકા, અલ્ટ્રાટેક સિમેન્ટના શેરમાં ૦.૯૩ ટકા, એક્સિસ બેંકના શેરમાં ૦.૯૨ ટકા અને લાર્સન એન્ડ ટૂબોના શેર ૦.૯૦ ટકાની ગિરાવટ સાથે બંધ થયા.

## જી-૭ દેશોની અફઘાન સંદર્ભે બેઠકમાં ૫ મુદ્દાનો પ્લાન ઘડાયો

અફઘાનિસ્તાનમાં તાલિબાન સરકાર બનાવવાની તૈયારીમાં : કેનેડાએ કહ્યું તાલિબાન આતંકી સંગઠન છે અને તેને માન્યતા મળવી જોઈએ નહીં, પ્લાન અનુસાર ફસાયેલા લોકોને બહાર કાઢવાને પ્રાયમિકતા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૫ કાબુલમાં તાલિબાન પોતાની નવી સરકારની જાહેરાત કરવાના ફાઈનલ રાઉન્ડમાં છે. બીજી બાજુ અફઘાનિસ્તાનમાં તાલિબાનના કબજાને લઈને મંગળવારે જી-૭ દેશોની મહત્વની બેઠક થઈ. આ બેઠકમાં ૫ મુદ્દાનો પ્લાન પણ તૈયાર કરાયો. બીજી બાજુ તાલિબાને ૩૧ ઓગસ્ટ સુધી વિદેશી સેનાઓને અફઘાનિસ્તાન છોડવાની ચીમકી પણ આપી દીધી છે. જી-૭ બેઠકમાં પાંચ મુદ્દાના પ્લાનનો પહેલો પોઈન્ટ છે અફઘાનિસ્તાનમાં ફસાયેલા લોકોને બહાર કાઢવા. બીજો પોઈન્ટ છે આતંકનો ભોગ બનેલા લોકોની મદદ કરવી. ત્રીજો પોઈન્ટ છે માનવતાના આધારે અફઘાન લોકોની મદદ કરવી. ચોથો પોઈન્ટ છે અફઘાનિસ્તાનના લોકોની કાનૂની રૂટથી સુરક્ષિત જગ્યાએ અફઘાનિસ્તાન છોડવા જણાવી દીધું છે. આ નિવેદનને તાલિબાનની વોર્નિંગ તરીકે જોવામાં આવી રહ્યું છે. રેસ અને જી-૭માં મંથન એટલે કે પહેલું તો એ કે અફઘાનિસ્તાન પર તાલિબાનો કસાતો સંક્રમે, બીજું, અફઘાનિસ્તાનમાં તાલિબાન સરકારના મુખ્યાને લઈને ચાલી રહેલો બેઠકનો અંતિમ દોર, ત્રીજું અફઘાનિસ્તાનમાં તાલિબાન રાજને લઈને જી-૭ની ઈમરજન્સી બેઠક. જો કે તાલિબાનની વોર્નિંગ પર દુનિયાનું જે રિએક્શન આવ્યું છે અને કાબુલથી જે તસવીરો પણ સામે આવી છે તે જોતા સ્પષ્ટ છે કે ૩૧ ઓગસ્ટ બાદ પણ અફઘાનિસ્તાનમાં નાટો સેના હાજર રહેશે. આ બધા વચ્ચે કાબુલમાં તાલિબાનના ટોપ લીડર મુલ્લા બરાદર સાથે અમેરિકી ગુપ્તચર એજન્સી સીઆઈએના ડાયરેક્ટરની મુલાકાત થઈ.

## ત્રીજી લહેરમાં બાળકો પર ઓછી અસર રહેવાનો દાવો

જે પરિવારમાં વૃદ્ધોનું રસીકરણ થયું છે અને પરિવારના બાળકો કોમોર્બિડ નથી તો તેમણે ચિંતાની જરૂર નથી

કાનપુર, તા. ૨૫ કોરોનાની ત્રીજી લહેરને લઈને તમામ દાવા કરવામાં આવી રહ્યા છે. આ દરમિયાન કાનપુર આઈઆઈટીના વૈજ્ઞાનિક પ્રોફેસર મનિન્દ્ર અગ્રવાલે દાવો કર્યો છે કે મહામારીની ત્રીજી સંભવિત લહેરની બાળકો પર અસર ઘણી ઓછી રહેશે. પ્રોફેસર મનિન્દ્ર અગ્રવાલે આની પાછળ પોતાની સ્ટડીમાં બે કારણ બતાવ્યા છે. પહેલું કારણ બતાવતા પ્રોફેસર અગ્રવાલે દાવો કર્યો છે કે હજુ સુધી બાળકોમાં જે સંક્રમણ સામે આવ્યું છે તે ઘણું સામાન્ય છે. જે તેમની પર વધારે અસર કરતું નથી. આની પાછળ તેમણે સીરો સર્વેના પરિણામોનો હવાલો આપ્યો છે. તેમનું કહેવું છે કે બાળકોમાં ઈમ્યુનિટી ઘણી સારી હોય છે. બીજું કારણ એ છે કે ઈમ્યુનિટીનું સ્તર ઘણું સારું હોય છે. ખાસ કરીને જે પરિવારમાં મોટા વૃદ્ધોનું રસીકરણ થઈ ચૂક્યું છે અને પરિવારના બાળકો કોમોર્બિડ નથી તો તેમણે ચિંતા કરવાની જરૂર નથી. તેમના બાળકો સંક્રમિત તો થશે પરંતુ આ પરિવારમાં ફેલાશે નહીં. બીજા બાળકો પર આની કોઈ ખાસ અસર થશે નહીં.

